《《》餐桌推动"大"文明

在文明城市创建工作中,从实施"光 盘行动"到"文明餐桌行动"工作的全面 开展,西秀区和开发区致力于提高群众 "文明用餐、节俭惜福"的文明意识,结合 社会主义核心价值体系建设工作,加大 宣传力度,助推市民群众自觉养成合理 消费的习惯和勤俭节约的美德。

近日,记者走访了解到,作为西秀 区"文明餐桌行动"工作主抓单位,西 秀区市场监督管理局食安办将文明餐 桌行动宣传海报委托教育系统向全区 学校食堂进行张贴,为广大学生营造 "文明用餐、节俭惜福"的良好氛围,同 时,让学生将文明餐桌行动精神传递 给父母长辈,起到"小手牵大手"的宣

邀请大中型餐饮场所经营户召开 餐饮行业安全及行业规范会议,传达 "文明用餐、节俭惜福"精神,并发放宣 传海报,指导经营户规范张贴。此外, 约谈了辖区百岁酒楼、百年婚宴、新天 地宴会厅等多家大型餐饮经营户,传达 文明餐桌行动开展的意义,引导其在承 接大中型宴会过程中,秉承节俭美德, 并通过商家积极向消费者传递该美德; 再是将文明餐桌行动工作融合到餐饮 服务经营许可的办理过程中,在要求餐 饮经营户完善食品安全制度的同时,树 立"文明用餐、节俭惜福"的文明意识。

去年以来,该局统一印制并发放文

明餐桌行动宣传海报11000份,辖区12 个基层分局在进行日常检查过程中,加 强对餐饮经营户的宣传教育,引导经营 户在醒目位置张贴宣传海报,积极弘扬、 传播"文明用餐、节俭惜福"文化精神。 目前,文明餐桌行动宣传工作已普遍覆 盖西秀区城区主次干道餐饮经营户。

记者从开发区了解到,该区以文明 城市测评迎检为契机,开展食品安全专 项整治工作。不仅拉网式排查辖区食 品生产单位进行食品生产加工环节,及 食品流通经营企业,同时检查餐饮单位 《营业执照》、《餐饮服务许可证》的持有 情况,查看食品加工操作场所食品原 料、半成品、成品的质量,督促落实所有 从业人员持有有效健康合格证,着工作 衣帽上岗,个人卫生良好,不留长指甲、 长发,上岗时不戴首饰等要求。

此外,据该区市场监督管理局食安 办负责人介绍,该局要求餐饮服务单位 加强店内外卫生保洁,保持店容、店貌 整洁,在醒目位置张贴和悬挂证照信息 (含餐饮服务许可证、从业人员健康证 等),并张贴"节俭养德"、"文明餐桌"等 宣传标语,以企业自查、现场检查、整改 复查等方式,确保整治工作扎实、见效。

今年以来,该局印制发放涉及社会 主义核心价值观和文明用餐内容的宣 传海报4000多份,覆盖辖区所有餐饮 经营场所。

省考核组赴安开展矿山救护队质量标准化考核

本报讯(记者 鲁开伟) 近日,贵 11项工作进行综合性考核。 州省矿山救护队质量标准化考核组一 行赴安,对安顺市矿山救护队开展 2015年度质量标准化考核,对矿山救 护队的组织机构、专业培训、综合管 理、技术装备与设施、业务技术操作等

考核组分两个小组同步抽查了救 援装备与保养、战术运用、仪器操作、 救援准备、一般技术操作、综合体质等 项目,仔细查阅了队伍规章制度是否 健全、值班室管理是否完善、各种记录

是否齐全、一般技术操作是否熟练等

在通过逐项抽查和听取汇报后, 考核组要求,一是强化业务学习与日 常训练,提升应急救援能力;二是强化 应急装备特别是先进装备的使用、维

护与保养,提高使用效能和作用;三是 强化各类矿山预防性检查工作力度, 提升专业知识应用于实战的综合能 力;四是强化大型特种设备及车辆的 使用能力,提升高效专业的事故处理

普利乡

发展生态畜牧业 农牧结合饲草分离

本报讯(记者 李铠) 11月23日,记者从关 岭自治县获悉,近年来该县普利乡把生态畜牧业 种草养牛、羊作为长期发展的主导产业,结合实 际,充分利用山地丰富的草场优势,通过人工种 草作为饲草饲料,并有效利用农作物秸秆废弃 物,让搞养殖的企业、大户专心养殖,种草的农民 专业种草,积极探索"农牧结合、饲草分离"可持

经统计,在2014年通过合作社及养殖场周 边农户供应给养殖企业、养殖场及养殖小区的草 料达760吨,实现利润152万元,企业在饲草饲 料方面节约成本100余万元。

今年,普利乡全乡种植饲草8000余亩,年产 量达17000余吨,主要供给周边养殖场及养殖公 司,实现产值850万余元。企业在饲草饲料方面 节约成本200余万元。

同时,普利乡还通过招商引资,扶持发展规 模养殖,现已有5家养殖企业和1家市级重点龙 头企业入驻,并建立起"企业+合作社+农户"的 种养模式。

目前,全乡已发展基础母羊13325只、种公羊 669只; 牛存栏9589头, 其中能繁母牛6235头, 肉 牛3354头,"十二五"期间,普利乡通过推广"农 牧结合、饲草分离"的可持续发展模式,累计带动 贫困农户809户,实现贫困农户人均纯收入从 2010年的3980元提高到2014年的5990元。

白石岩乡

扎实开展计生"两户" 合医代缴工作

本报讯(彭进坤) "去年政府帮助我家代缴 4个人的,今年怎么只代缴了2个人的?"11月20 日上午,紫云自治县白石岩乡猛德寨村吊岩组双 女户来到乡计生办询问道。计生办的工作人员 耐心的解释到"由于今年你的父亲去世了,你的 姐姐已经满18岁,根据国家的相关规定,政府只 帮助你和你的母亲两人缴纳合医。"

连日来,为落实好农村计生"两户"新型农村 合作医疗代缴工作,白石岩乡组织各驻村干部进 村入户,逐一核实全乡计生"两户"家庭人口基本 信息情况,要求干部认真做好个人缴费标准调 整、计生政策的宣传工作,确保政策宣传入户率 达到100%,确保2015年该乡计生"两户"合医代 缴工作精准无误。

据悉,2016年新农合个人筹资标准为每人 90元,农村计生"两户"家庭父母以及未成年子女 的参合个人缴费全部由卫生计生部门代缴。截 止目前,该乡计生"两户"合医代缴审核工作已完 成 100%, 131 户 401 人的计生"两户"将享受到 党和政府的关怀。



近日,紫云自治县组织妇女干部、民间绣娘骨干 等50余人赴黔东南州凯里市、丹寨县考察学习少数民 族蜡染、刺绣等特色手工技艺。

考察团先后实地参观了丹寨县宁航蜡染有限公

司、晟世锦绣有限公司,凯里市民族服饰博物馆、苗妹 非遗博物馆等地,并认真听取传承人在蜡染、刺绣方 面的独特技艺,研究她们成品的设计及针法,学习她 们的经营模式。 □周兴星 摄

"舌尖屯堡·美食平坝"巧孃孃厨艺赛开赛

本报讯(钱凯 记者 冯毓彬) 11月21日,由安顺市妇联、平坝区 委、区人民政府主办的"舌尖屯堡•美 食平坝"巧孃孃厨艺大赛在天龙屯堡 景区隆重开赛。

据了解,此次大赛将紧紧围绕600 年大明遗风的屯堡文化,抓住屯堡美 食,突出本土特色,以厨会友、以味引 朋,向省内外展示平坝区天龙屯堡文化 旅游景区"升级版"的影响力和品牌,提

升美誉度,推进"游在屯堡、吃在天龙" 的屯堡文化旅游业更好跨越发展。

大赛只限于妇女参赛,分为自选 菜和必选菜制作两个参赛流程。必 选菜由组委会规定并准备食材,自选 菜由参赛选手自备食材,形式不限, 每一道菜规定制作时间为15分钟,评 委围绕"色、香、型、味、名"的评分原 则进行现场打分。当天,来自全区39 名厨娘踊跃参与,经过激烈的逐角,

厨娘们使出自己最拿手"绝活",制作 出色泽鲜艳、香味扑鼻、形态悦目、五 味调和,具有安顺屯堡各类特色风味 菜肴117道。评选出"最美厨娘"10

名和"优秀厨娘"10名。 通过此次大赛,有力地宣传了屯 堡美食,展示了屯堡文化的风采与魅 力。得到了来自省内外广大游客肯 定和好评,让众人共享了一餐美美的 屯堡文化盛宴。

西秀"农村金融信用区"创建工作接受省级验收

本报讯(赵彬 记者 李隽) 11 月20日下午,由省联社主任助理胡良 品、省委政研室干部陈光率领的验收 组,对西秀区"农村金融信用区"创建 工作进行省级验收。

记者了解到,西秀区从2006年 开展信用工程建设至今,农民信用意 识得到提高,农村金融生态环境得到 极大改善,创新农村金融服务体制机 制,加大对农村金融政策支持力度, 提高金融支持"三农"发展的能力和 服务水平,切实缓解了西秀区农村地 区农民"贷款难",切实解决农民"等、 靠、望"等依赖思想,农民逐年持续增 收,为农村社会和谐稳定,新农村建 设创建基础,促进社会管理创新,为 地方经济社会又好又快发展等起到 了积极的助推作用。

目前,西秀全区共增加8.37万户 信用农户,643个信用组,144个信用 村,13个信用乡(镇、办事处),23个信 用涉农企业,311 个信用农民专业合 作社,78个信用单位。安顺农商行 2015年10月末各项存款为80亿元, 比2006年增加71亿元;各项贷款59 亿元,比2006年增加50亿元。自下 而上初步建立了农村信用工程组织 体系,良好的农村信用环境逐步形 成,通过开展信用工程建设,农村金 融生态环境得到极大改善,极大缓解 了农村农民和中小企业"贷款难"问 题,农户信用意识得到提高,"守信光

荣、失信可耻"不断深入人心。

对西秀区创建农村金融信用区的 工作,验收组给予了高度评价,并希 望西秀区要加大宣传、营造"诚实守 信、加快发展"的良好氛围,打造西秀 农信信用工程建设的创新版、加强版、 升级版,争取在全省走前列;坚持以助 农增收为目标、以提升质量为基础、以 创新服务为核心、以互动共建为依托 大力推进农村信用工程建设,着力把 农村信用工程这项"强省、富县、利民、 惠农"的好事办好、实事办实。



第四届"黄河大合唱"全国邀请赛揭晓 安顺公安警官合唱团获铜奖

本报讯(本报记者) 11月1日,第四届"黄河大合唱"全 国邀请赛在宁夏大剧院开幕,安顺公安警官合唱团作为贵 州省的代表队伍和全国唯一一支公安队伍代表,与来自全 国各省、自治区、直辖市的31支代表队,共1600余名选手 欢聚一堂,共同唱响祖国礼赞。11月3日,经过2天的激烈 角逐,安顺公安警官合唱团以优异成绩挺进决赛,并在决赛 中勇于争先、敢于拼搏,击败四川音乐学院、西安音乐学院 等诸多强队,荣获了"黄河大合唱"全国邀请赛三等奖的好

比赛中,队员们用嘹亮的歌声征服了现场评委和观众, 特别当唱响《走进黄果树大瀑布》时,这首带着浓郁风情的 地方歌曲感染了大剧院所有人员,得到了评委们的一致好 评和现场观众不绝于耳的掌声。此次比赛,安顺公安警官 合唱团为宣传贵州、宣传安顺、宣传公安、传播正能量起到 了积极作用。

市直机关70余名 党务干部集中"充电"

本报讯(记者 王玉环) 11月23日,由市直机关工委主 办的市直机关学习宣传十八届五中全会精神暨党务干部培 训班开班,部分市直机关的70余名党务干部参加培训。

此次培训班为期两天,培训内容主要包括十八届五中全 会精神解读、新型城镇化专题报告、《中国共产党廉洁自律准 则》及《中国共产党纪律处分条例》解读、发展党员工作程序 等,培训采取专题讲授与分组讨论相结合的方式,使参训干 部进一步提高对机关党建工作重要性的认识,拓宽视野,提 高政治理论素养和业务工作能力,增强廉洁自律意识,推动 我市市直机关党建和各项工作取得新成效。

开发区专项整治"牛皮癣"

本报讯(记者 王蓉) 为进一步美化城市环境,提升城市 形象,日前,开发区城管局组织局属各部门、各执法中队执法人 员近200人,对辖区路段的"牛皮癣"野广告进行专项治理。以 此推进"多彩贵州、文明行动"整脏治乱行动的深入开展。

当晚,执法人员对辖区机场路、迎宾大道、西航路等路段 两侧的建筑物、电线杆、店面门窗及墙面上粘贴的非法野广 告进行专项治理。面对不同的野广告,执法人员采取不同的 清理办法。对墙体、广告牌和电线杆上张贴的野广告、他们 采取先喷水再用铁铲或钢刷清除的方式清理,在整治过程 中,参加治理的人员发扬不怕苦不怕累连续作战的精神,充 分展示城管执法队员的新风貌。

为将整治城市"牛皮癣"工作做到常抓不懈,开发区城管 局将加大夜间巡查力度,对乱涂乱画、乱贴小广告等违法行 为依法进行严肃处理。同时,以此次整治活动为契机,以创 先争优活动为平台,加大宣传力度,努力营造"城市是我家、 环境靠大家"的良好氛围,呼吁广大居民积极投入到维护城 市市容市貌的行动中来,为建设美好家园贡献力量。

当晚共清理野广告800余条、清除乱涂乱画标语300余 处,通过集中整治,明显改善了开发区市容市貌,有力提升了 城市形象。

"计生帮扶"富农家

□本报记者 王正祥

时下,正是提子二季成熟的季节,关岭自治县断桥镇木 城村村民、计生双女户徐江夫妇正在忙着卖提子,徐江高兴 地说:"今年,我种的提子虽然第一年挂果,但还是获得了好 收成,这得感谢断桥镇计生协的帮助,得到镇计生'三结合' 帮扶和'一创三建一帮带'的扶持。"

徐江告诉记者,他已连续几年得到计生"三结合"项目款 的扶持,计生协的帮助。前几年,他和妻子以种植早熟蔬菜 为主,每年的收入只在3万元左右,前年,在镇计生协的帮助 下,得到计生"三结合"和部分小额贴息贷款的扶持,种植了 22亩提子,按照目前的批发价每公斤20元和亩产1000公斤 的产量计算,扣除每亩6000元左右的成本,大约可以收入30 余万元,加上还有每年可以收入2万元的早熟蔬菜,一家人的 生活过得和和美美。因此,徐江夫妇逢人就说:"计生政策真 是好啊! 计生协会是我们的家,有了计生协这个家,我们不 怕没事干,不怕没钱用,不怕没饭吃。"

徐江家得到帮扶后,发家致富,日子真让人羡慕。他还 主动与村计生协会联系,利用村人口学校举办提子种植技术 培训班,并把自己多年积累的提子种植技术和经验无私地传 授给村里的村民们,还无偿地为村民提供优质提子苗,带领

在断桥镇农村,这样的故事还有很多,越来越多的农民 放弃了旧的生育观念。一批又一批的独生子女户和双女户 在计生协会会员的带动下,在计生"三结合"项目的扶持下, 走上脱贫致富路。